

## 市城管局局长 刘伟明天接听12345热线

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇 通讯员/黎丹) 记者从市长热线服务中心获悉,11月13日(本周三)上午9:00至11:00,市城市管理局党组书记、局长刘伟将做客12345热线接线大厅,接听群众来电。

届时,刘伟将围绕解决城区市容市貌管理、园林绿化建设管养、市政设施维护管养、路灯照明设施养护以及城市管理综合执法等方面的问题,倾听民意,了解群众所需,为市民排忧解难。欢迎广大群众拨打12345热线,向刘伟反映问题、提出意见建议。

特别提示:12345热线受理方式仅限于来电接听,不接待来人来访;超出接听范围的来电,由12345热线工作人员详细记录后按规定处理;因来电较多而接听单位领导未能接听的诉求,由12345热线工作人员详细记录后按规定处理。株洲市区范围内请拨打12345;其余地区请拨打0731-12345转2号键。

## 4家公司捐建水果采摘房 助力荷塘区农村综改

株洲日报讯(全媒体记者/卢昆红 通讯员/陶港) 近日,湖南第五工程有限公司、湖南国信建设集团股份有限公司、湖南中天建设集团股份有限公司、湖南红旗市政园林建设股份有限公司等4家公司向荷塘区农村综改试点项目捐建四个水果采摘用房开工建设。

本次企业捐建的四个水果采摘用房项目位于荷塘区农村综合性改革试点试验的核心区域——仙庾镇仙岭村,面积约300平方米,是集水果采摘工具存放、游客休息、拍照、打卡等为一体的多功能综合性用房,将成为游客体验乡村生活、参与水果采摘活动的重要依托,对于仙庾镇发展现代农业观光采摘业具有积极的推动作用。

四个采摘用房建筑风格与草莓、葡萄、猕猴桃等元素进行了有机融合,融入了自然、质朴的设计理念,与周边的果园、荷花等田园风光相互映衬,为游客营造出一种回归自然、返璞归真的采摘氛围,将成为仙庾岭片区的标志性特色建筑。

“作为荷塘区本土企业,希望能为仙庾镇的农文旅融合发展作出积极贡献。”湖南中天建设集团股份有限公司常务副总经理闵世雄介绍,公司此次捐建的一号采摘房将打造成极具创意的猕猴桃主题体验采摘观光区,主要用于猕猴桃采摘及餐饮、观光等。当前,荷塘区农村综合性改革试点试验项目正在仙庾镇如火如荼开展,仙庾镇以此为契机,在原有产业基础上进一步提升现代农旅观光采摘产业,辐射带动仙庾镇精品民宿、休闲垂钓、农家乐等多类农旅产业融合发展,在促进农业产业转型升级的同时,让村民在家门口就能实现增收致富。

## 34.7万家株企 入驻“湘信贷”

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜春 通讯员/彭婷) 11月8日,记者从“湘信贷”平台融资服务进园区宣讲暨政银企对接座谈会(株洲专场)获悉,“湘信贷”(湖南省企业融资综合信用服务平台)株洲站已入驻32家银行机构,注册34.7万家企业。

“湘信贷”是为全省中小微企业搭建“数据基础坚实、信用画像精准、产品服务优质、应用场景丰富”的一站式便捷融资服务通道。会上介绍了“湘信贷”平台株洲站相关情况,并为株洲高新区田心片区、醴陵经济开发区、茶陵经济开发区、炎陵高新技术产业园、攸县高新技术产业园、株洲高新区董家垅片区等“湘信贷”平台园区运营服务站授牌。

目前,“湘信贷”平台株洲站已推出157类金融产品,融资需求530亿元,成功授信9765笔,累计授信金额530.23亿元,累计发放贷款292.64亿元。2024年,“湘信贷”平台株洲站信贷款融资增速、融资规模余额占比均居全省前列。

市发改委相关负责人介绍,我市将依托“湘信贷”平台功能,创新推进园区信用评价,结合园区生产经营、信用及融资状况等指标,探索构建园区评价模型,鼓励园区与金融机构、信用服务机构合作开展园区企业综合信用评价,推动融资服务从单一企业向园区产业集群及产业链延伸。

### ◀◀上接01版

既要搞好质量监管,也要抓好安全防范。针对个别路段施工告示牌、限速牌、爆闪灯、安全锥等安全设备数量少、摆放不规范,安全人员缺口等情况,驻地办工作人员多次举行现场交办会,要求施工单位务必高度重视、迅速添人加物,确保安全生产。

### 把关人VS“店小二”

作为甲方代表,驻地办工作人员是尽职尽责的把关人;作为东道主,驻地办工作人员又是贴心“店小二”,与施工单位、监理单位合力同心完成大中修工程。

在一次现场检查中,驻地办工作人员发现大修路段水稳层所用碎石块头较大,摊铺时留下的缝隙较多,达不到相应的承重标准。与施工单位交涉,对方也表示十分苦恼,声称找了好几家采石场都是如此。

办法总比困难多,驻地办工作人员陪着施工单位来到采石场现场找症结、开药方。凭借多年的技术积累,工作人员终于找到优质的石块原料,指定采石场优先供应、优先破碎、优先运输,确保水稳层的碎石颗粒棱角分明、饱满有力。

“你们帮我们修路,我们竭尽所能搞好服务!”不管施工单位碰到什么困难,驻地办工作人员都能发挥人熟地熟的优势,积极协调予以解决。

今年9月,S204线390公里至392公里路段在摊铺油面时,就因平交路口搭接先后顺序问题,遭到部分村民阻工。这些村民们强烈要求先搭接他们这一边的支路,并抢走部分沥青混合料。驻地办工作人员上前做思想工作,却被村干部卡住脖子,现场剑拔弩张,矛盾随时面临升级。

驻地办工作人员立即挺身而出,极力控制现场人员的情绪,继续苦口婆心地劝说,避免事态扩大。同时,积极向当地镇政府及县直相关部门汇报,尽力定纷止争。

坚持以人民为中心,就没有解决不了的纠纷。最终,卡脖子的村干部诚恳道歉,当地村民也由政府劝阻转变为主动助工,此事得以圆满解决。

“狠抓进度、严管质量,全力打造畅安舒美株洲公路,当好幸福株洲的开路先锋,这是我们的应尽之责。”炎陵县驻地办负责人表示,他们将继续努力,共同书写株洲公路养护改革新篇章。

## 才聚株洲 竞芳华

# 罗创: 内向男孩成长为技术骨干



罗创与爱人合影。受访者供图

### 人物档案

姓名:罗创  
毕业高校:武汉理工大学  
爱好:篮球、旅行  
对株洲印象:“钢铁直男”亦有“柔情温暖”,一座有归属感的城市

株洲日报全媒体记者/易楚瑾  
通讯员/陈紫萱

“婚礼规格很高,主要市领导参加,仪式感满满,让我非常感动。”今年5月20日,95后长沙小伙罗创与爱人在参加完我市第三届青年人才集体婚礼时难掩激动。这位毕业于双一流高校武汉理工大学的高材生,在株洲实现了成家立业。

### 株洲温暖了内向男孩

“选择在株就业,是因为离我家长沙很近,公司也很理想。”武汉理工大学本科毕业的罗创,几年前通过校园招聘入职株洲齿轮有限责任公司。“我性格内向,不善于和人打交

道。”在罗创的想象中,株洲这座城市或许会像一台昼夜不息的机器,冷漠而缺乏温情。然而,一场看似普通的公司内部篮球比赛,悄然改变了他对株洲的看法,也让他在这里找到了归属感。

“我原本以为,我的内向性格会在队里格格不入。可事实截然相反,我的队友都非常友好。他们不仅赛事中给予我鼓励和支持,还在场下主动与我分享各自生活的点滴。”罗创说。

“尤其是在我参与某项目研制的关键时期。小伙伴们见我还没去食堂,都默契地轮流帮我打饭回办公室;深夜加班,舍友会自动留门,早晨起床也是蹑手蹑脚,怕吵醒我……”在罗创眼里,同事之间这些不起眼的小举动,让他倍感温暖。

“现在,我对株洲的印象已经完全改变了。”罗创笑着说,“这座城市不仅有现代化的高楼大厦和繁忙的街道,更有温暖人心的人和事。我很庆幸自己能够来到这里,成为这个大家庭的一员。”

罗创还在公司遇见了挚爱。“她和我不在同一部门,可她真诚和活泼的性格感染了我。”罗创说,今年两人相约参加第三届青年人才集体婚礼,就是在爱人提议下才报名的。

### 职场小白成技术骨干

如今的罗创,早褪去了职场小白的青涩,成长为公司的一名技术骨干。

“大学毕业不到4个月的我,就参与了公司轻型商用车变速器研制任务。”罗创告诉记者,当时的株洲齿轮正处于开辟新赛道的关键时刻,接到任务后的他既兴奋又有压力。

“产品历经3个月试验,遭遇4次失败;箱子异响,把实验台架都给震坏了。我很担心研制工作达不到预期,加之长时间加班、熬通宵,整个人的精神状态既沮丧又疲惫。”罗创回忆。

然而,罗创和同事并未停下项目研制步伐。“收拾好心态后,我把用于试验的200多个零件一一拆解,并逐一反复测试。”接着,他从近半人高的分析报告和眼花缭乱的图纸中抽丝剥茧。“熬了一个星期通宵,终于找到实验失败‘病灶’。”2021年6月,株洲齿轮有限责任公司轻型商用车变速器批量下线,仪式当天的罗创难掩激动之情,这一刻无疑是他职业生涯中非常耀眼的时刻。

“在株洲齿轮,我不仅拥有了属于自己的舞台,而且也实现了人生价值。”简短的话语之间,罗创饱含深情和坚定。

## 才聚株洲的变量与制造名城的增量

王建设

### 天台快评

金风送爽,硕果飘香。我市今年秋后站外地高校招聘会已在广西桂林完成。距2025年毕业季尚有半年多,株洲已开启到各大院校“掐尖”“摘果”人才的行程。这是我市近年来常态化引才引智工作的缩影。得益于此,仅2023年全市企事业单位就引进各类人才1.1万余人,其中博士学历者144人,硕士学历者2350人。青年人才的汇聚,正加速株洲多维度、多领域发生变化。

城市品牌不断出圈。大量奔赴而来的青年人才,通过朋友圈、小红书、抖音等平台,将株洲的风貌与温度、传向母校师生,家乡父老,不断为株洲“吸粉”。“产业好,企业强,行业大咖多,年轻人成长很快。”“这里交通便利,‘厂BA’篮球赛让人心潮澎湃”……本报开辟的“才聚株洲竞芳华”新闻专栏中,一个个来自五湖四海的青年人才诉说着他们的真实感受,呼吁更多青年选择株洲、成就事业。不少青年人才还参与到招聘活动中,“现身说法”,向学弟学妹们推介株洲。

招才引智工作本身也成了城市品牌形象推广活动。以往的招聘,多由企业独自联系高校开展。近年来,我市独

辟蹊径,实施高规格、大兵团创意“打法”。积极组织需要招聘的企事业单位,精选好岗位,由政府部门甚至是主要市领导带队走进北京、武汉、西安等高等教育资源强市,将城市推介与企业招聘结合,发起强大的宣传、招聘攻势,让人耳目一新,成为各大媒体报道热点。在激烈的人才争夺战中,我市以此成功突围,并为“制造名城 幸福株洲”打了一波波免费广告。

产业发展持续创新。怀抱“利器”的年轻人,只要愿来株洲,都能找到发挥才干的大舞台,实现自身事业发展的同时,能把青春热血融入国家发展的时代洪流。

青年人才风华正茂,意气风发,与这里传统的“大厂”“大所”,以及新兴的北斗等产业相遇,会碰撞出别样的火花。清华大学博士李加强,秉持“立大志,入主流,登大舞台,干大事业”的就业观,精造城市与企业,最终加入中航发湖南动力机械研究所。两年来,他肩负多个国家级项目一些研究方向的技术把关。去年3月从南京航空航天大学博士毕业的廖家豪,在湖南德智新材料有限公司工作。约一年半时间,他带领团队开展了20多个自主研发项目,并实现了成果转化。

他们的一次次思想火花,一个个专利发明,将改进一项项技术,改变一个

产品,今后可能因此裂变出一个个产业,甚至缔造一个个产业。“制造名城”的产业大树不断发新芽,枝叶愈发繁茂。

城市气质不断提升。伴随互联网长大的年轻人,不只把城市当做生活与工作空间,还视作为表达生活态度与挖掘情绪的舞台。株洲,近年来因青年人才的不断注入,正变为一座青春时尚,活力迸发的城市。

“私人影院”“密室逃脱”“剧本杀”等游戏场所不少,有格调的咖啡厅、特色小酒馆也越来越多。街头文艺站让人随时随地可一展歌喉,“树洞喜剧”脱口秀俱乐部经常观众爆满……这些场所,因年轻人而兴起。

被称为“株洲年轻人的后花园”的文艺巷,因为青年的设计而走红,店铺新潮,人流如织。到醴陵“挖瓷”、来株洲看“厂BA”等青年人喜欢的活动不断涌现……

随着青年人才持续汇聚及深度融入,株洲的面貌将由内而外发生更大变化,成为更适合年轻人工作生活的空间。

育得桃李满园春。假以时日,这些汇聚而来的青年人才,将厚积薄发,持续为这座城市带来光与热,使人才资源“关键变量”转化为株洲高质量发展

## 2023年度物业服务企业信用评价 57家企业信用优秀

株洲日报讯(全媒体记者/李军 通讯员/殷群) 记者昨日从市住建局获悉,全市2023年度物业服务企业信用评价结果出炉,湖南惠洁物业管理有限责任公司、株洲华晨物业管理有限责任公司等57家物业服务企业获评A级企业,即信用优秀企业。

对参评企业,按ABCD四个等级进行信用评价。2023年度物业服务企业信用评价结果显示,其中A级(信用优秀)企业57家;B级(信用良好)企业317家;C级(信用一般)企业56家;D级企业(信用较差)企业2家。

市住建局相关负责人介绍,信用评价

为信用一般的企业,也即信用等级为C级与D级的企业,须到所在地行业主管部门说明情况,并提出限期整改方案(整改期不超过三个月)。市住建部门也会提示全市业主自治组织、街道(社区)等,这些物业服务企业已被列入行业风险警示名单,应注意防范风险。

## 我市发布一批 环境违法典型案例

株洲日报讯(全媒体记者/廖明 通讯员/杨梓) 11月11日,市生态环境局发布一批环境违法典型案例,其违法行为涉及环评文件弄虚作假、超标排放水污染物、未按规定集中收集处理粉尘等。

### 案例一

#### 环评文件弄虚作假 涉事企业及直接责任人员 被“一事双罚”

今年3月,省环保督察检查组和市生态环境局执法人员,对株洲市报废汽车回收有限公司进行现场检查时发现,其现场提供的环评文件,与验收资料中载明的环评批复文号不一致。进一步调查发现,该单位擅自用编辑软件对环评文件的批复文号、可接收汽车项目类别以及批复时间分别进行了修改。

该企业为达到自身赢利的目的,擅自修改环评内容,增加可接收汽车项目,相应污染防治设施却未加强,对周边生态环境安全造成不良影响。

根据相关法律法规要求,市生态环境局对该案采取“双罚”制,责令该企业立即改正违法行为,并处罚款5万元的同时,对环评弄虚作假的直接负责人员处罚款3.25万元。

### 案例二

#### 超标排放水污染物 炎陵县太和畜牧被罚10万元

今年3月,市生态环境局执法人员在对炎陵县太和畜牧有限公司开展固定污染源“双随机”现场检查时,发现该公司正在养殖生猪,废水处理设施也在运行,处理后废水经排污管道排入外环境沟渠,但对该公司废水总排口采集水样进行检测分析后发现,外排废水中氨氮、总磷的排放浓度,均超出了国家规定的排放浓度标准限值。

该企业在面对环保执法检查时,治污设施虽在运行,但外排废水监测结果显示,其超标排放污水事实无疑。根据相关法律法规要求,市生态环境局对该公司处以罚款10万元。

### 案例三

#### 未按规定集中收集处理粉尘 株洲立众精制科技被罚4.88万元

今年3月,市生态环境局天元分局执法人员接群众投诉,对株洲立众精制科技有限公司进行现场检查。

该公司主要以建材机械加工、喷塑为主,办理了环评审批手续,完成了“三同时”验收,取得了排污许可证。检查时该公司正在生产,其喷砂车间在生产时未按照要求对门窗进行关闭,导致粉尘逸散,对外环境造成影响。

根据相关法律法规要求,市生态环境局责令企业立即整改,并处罚款4.88万元。

### 案例四

#### 在饮用水水源一级保护区内游泳 市民邓某被罚200元

今年9月,市生态环境局石峰分局执法人员,在对石峰区白石港河湘江饮用水水源一级保护区巡查时,发现市民邓某正在自来水厂饮用水水源一级保护区范围内游泳。

环保执法人员现场制止了邓某的违法行为,并处罚款200元。

根据相关法律法规要求,个人在饮用水水源一级保护区内游泳、垂钓或者从事其他可能污染饮用水水体的活动的,由县级以上地方人民政府环境保护主管部门责令停止违法行为,可以处五百元以下的罚款。

## 何炳麟周末科技实践小课堂 公益性课程 惠及千余人次

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇 通讯员/唐李佳) “这个课堂很有意义,每次都能学到很多新知识。”家住天元区金水湾小区的赵玲小朋友兴奋地说道。今年5月以来,民进株洲市委联合市妇联共同打造“株洲市家庭教育指导服务中心”,并依托中心同步推出“何炳麟周末科技实践小课堂”,受到众多家庭欢迎。

该“小课堂”为纯公益性,以“基地+科普+实践”为核心,利用周末时间开展科普教学,推出系列科技主题课程,为广大市民提供个性化、多元化的家庭教育指导服务。

“小课堂”依托妇联、科协等部门的“牵线搭桥”,打造定制化实践主题,设置学校、社区、国企等专场活动。截至目前,已深入制造名城展示中心等地开展活动10余场,共接待服务超300组家庭,受益群众1000余人次,基本实现了既“托”又“管”,边“学”边“玩”的预期目标。

值得一提的是,“小课堂”充分利用民进教育资源优势,坚持发挥民进会员的示范带动作用,吸引学科带头人、骨干教师、社会志愿者等群体加入,不断优化教师队伍结构。截至目前,“小课堂”相继开展了“火焰的迷人又危险”“探索眼睛的奥秘”“神奇的电路实验探究”等科技主题课程,活动场场爆满。

### 下列证件 声明作废

·张黎明遗失  
湖南工业大学发  
1153532019000403号  
硕士学位证书  
·张黎明遗失  
湖南工业大学发  
115351201902001402  
号硕士研究生毕业证书  
·陈如钢遗失  
43072119710621005X  
号驾驶证  
·茶陵县华容  
餐饮店遗失  
JY24302240035399号  
食品经营许可证正本  
·株洲万金置业  
有限公司遗失财务专  
用章一枚  
·株洲市衡东  
商会遗失  
51430200MJ6231056  
号社会团体法人登记  
证副本

# 广告 接待 热线

# 28835396